

# 日舰重返印度洋为美英“加油”

## 为盟国舰船补给燃料和水任务曾因日本国内政治斗争一度中断

日本海上自卫队“村雨”号驱逐舰1月24日起锚驶离日本神奈川县横须贺海军基地前往印度洋,它的任务是为日本海上自卫队“近江”号补给舰护航,恢复在印度洋为英美舰船补给燃料和水的支援任务。日本防卫官员说,排水量4550吨的“村雨”号驱逐舰将在赴印度洋途中与排水量1.35万吨的“近江”号会合,后者定于25日从长崎县佐世保海军基地出发。



日本海上自卫队“村雨”号驱逐舰

### 目的

#### 确保中东石油运输生命线安全

乐团奏乐,官员欢欣挥手,自卫队队员在甲板上整齐排队……岸上人员目送着“村雨”号缓缓驶离位于东京以南的横须贺海军基地。

日本共同社报道,大约200人参加了“村雨”号驱逐舰的送行仪式,包括日本内阁官房长官町村信孝、前首相安倍晋三和前防卫大臣小池百合子。

送行仪式上,日本防卫大臣石破茂说,日本恢复在印度洋上的补给活动“对日本在国际社会履行职责至关重要”。

“我希望,为了日本的利益及这个世界,你们能够完全履行职责。同时,国会辩论指出‘日本海上自卫队在印度洋的行动与中东地区稳定息息相关,而中东是我们赖以获取资源

(石油)的地方’。因此,这些行动与我们的国家利益有直接联系。”石破茂说。

100多名抗议者及数个左翼团体在横须贺海军基地大门外挥舞标语,呼喊口号,反对“村雨”号驶离日本。

### 野心

#### 舰队重返印度洋寄托日本大国梦想

指挥“村雨”号和“近江”号这次去印度洋执行任务的佐伯成二23日在仪式上讲话说:“尽管有些人说我们违反了宪法,但我们有作为日本人的骄傲和尊严,我们将尽一切努力去恢复我们国家的自信心。”

新反恐特别措施法虽然可以把日本海上自卫队舰只送回印度洋,但却对舰只的职责范围作出了更苛刻的界定,规定自卫队的活动仅

限于对从事搜查可疑船只等海上反恐活动的美英等国舰船进行供油和供水等后勤保障活动,不能给直接参与作战的舰只补给。

美联社评论说,新反恐特别措施法之所以设置更苛刻的条件,是为了避免触碰日本民众关于此举可能违反“二战”后日本和平宪法的警觉神经。

日本支持美国等国发动的阿富汗战争和伊拉克战争。在旧反恐特别措施法于2007年11月失效前,日本共向参与阿富汗战争的联军提供长达6年的后勤支持。日本官方数据显示,日本在上述6年间共向联军供应了约5亿升燃料。

除向印度洋派遣舰只外,日本还在2004年至2006年间向伊拉克南部派遣了一支非战斗部队。

据新华社特稿

### 党争曾迫使日舰离开印度洋

延伸阅读

日本国会2001年10月通过有效期两年的反恐特别措施法,支援美国主导的多国部队在阿富汗作战。日本政府随后根据该法向印度洋派遣了海上自卫队。日本国会于2003年、2005年和2006年3次延长反恐特别措施法。

但这种做法一直受到反对党的批评,由于去年日本朝野政党力量对比发生变化,反恐特别措施法在新的延期未获通过的情况下于去年11月1日失效,日本政府不得不从印度洋撤回自卫队舰艇。日本国会众议院去年11月13日曾通过新反恐特别措施法案,但参议院于今年1月11日上午否决了新法案,而后自民党占多数席位的众议院又在当天下午再次表决通过了新法案。根据日本宪法,当众、参两院表决结果出现分歧时,以众议院的再次表决结果为准。

# 以十七大精神为指引 努力把儿童健康事业做得更好

## ——郑州市儿童医院发展纪实(下)

□章韦

### ●精良的专科建设,优秀的专家团队

儿童医院现有职工713人,其中,中、高级专业技术人员259人。实际开放床位700张,年住院1.6万多人次,年门诊量60万多人次,急诊就诊人数6万多人次,输液中心年观察15万多人次……

“以专为本,重点突出、科有特色、人有专长、专中求精、精中求尖”,是郑州市儿童医院的办院方针。

医院领导非常重视人才的培养,坚持不懈地实施人才储备工程,采取“走出去、请进来”的方式,培育“德医”双馨的专家群体和优秀的专科人才。把培育重点专科和特色专科作为工作中的重中之重。

医院深入开展学习型医院活动,鼓励人人当专家,激励全员学习、全程学习,把有限的资金用到人才梯队的培养上去。去年以来共举办医疗学术讲座20多次,并每年外派两名骨干前去加拿大深造,以加强同国际先进技术对接,造就一批科技拔尖人才、优秀科技专家和学科带头人。

### 优秀专家队伍:

博士院长贾国存,中国抗癌协会小儿肿瘤专业委员会委员、河南省血液协会委员、河南省医院信息委员会常委;

大内科首席专家王群思,中国儿科急救急诊组委员、河南省儿科学会副主任委员、郑州市儿科学会主任委员;

大外科首席专家黄敏,河南小儿外科协会副主任委员、河南省肿瘤学会委员;

急诊、急救专家、业务院长刘宝琴;大内科主任熊虹;大外科主任侯广军;

脑瘫康复首席专家吴丽,全国小儿脑瘫专业委员会理事、中华医学会河南康复专业委员会副主任委员、郑州市康复专业委员会主任委员;

心血管内科首席专家张瑛;麻醉科首席专家梁郑;脑瘫康复中心主任尚清;小儿呼吸病专家沈照波;耳鼻喉专家韩富根、肾病专家张迎辉、心外科专家翟波……优秀的人才团队,为儿童医院防病治病起到了决定性作用,为加强重点专科和特色专科奠定了坚实基础和雄厚的技术力量。

### ●知名的专家,精湛的技术,先进的设备,真诚的服务,为儿童健康保驾护航

医院专科设置精细,其中儿童急救专业为河南省临床特色专科,儿童脑瘫康复中心、新生儿内科、小儿心脏外科、小儿血液病科为郑州市重点专科,小儿普外科、小儿呼吸内科为郑州市特色专科。并设有“院士工作室”、“郑州市儿科研究所”、“小儿血液病研究实验室”、“郑州市儿童医院健康教育基地”、“郑州市变态反应实验室”、“郑州市儿童健康教育基地”、“哮喘防治中心”、“儿童铅中毒检测点”、“儿童生长发育中心”。

拥有适合儿童的最新全身螺旋CT、大型遥控X光机、德国STORZ小儿腹腔镜、中央监护系统、彩色B超、24小时动态脑电图仪、经颅多普勒、超声骨密度仪、微量元素测定仪、全自动生化分析仪、超高倍显微分析仪等一流医疗设备,为临床诊断和治疗提供了重要保证。

医院技术全面,已开展许多国内前沿的先进诊断、诊疗技术和高难度手术,专科特色、专科优势已经形成。

自体脐带修补先天性腹裂手术,填补了国内空白;先天性马蹄内翻足、漏斗胸、脑瘫等骨科手术,脑积水、脑膜膨出等神经外科手术,先天性尿道下裂、肾积水等泌尿外科手术处于全国先进水平。小儿换血、儿童脑瘫康复等一系列新技术吸引省内外患者慕名而来。

这些独具专业特色的小儿专科,使儿童医院的核心竞争力得到了空前提高,从“以病人为中心”逐步向“以健康为中心”的医疗服务领域拓展,儿童医院正把“全省唯一、专业独特”的优势,变成永久的特色与品牌。医院将在党的十七大精神指引下,坚持科学发展观,全方位加大医院建设力度,把技术、服务、创新、提高专科水准作为医院的发展目标,紧紧抓好。

郑州市儿童医院虽然在解决看病难、住院难、看病贵,为满足群众需要方面做出了很大努力,但终因医院地方狭小,硬件条件跟不上,看病挤、住院难还在困扰着医院,阻碍着医院的发展,影响到医患关系的和谐。但我们相信,郑州市儿童医院一定会在上级的支持关怀下,终将打破医院发展瓶颈的制约,迎来更加灿烂的明天。